

не си / Schönes Wetter, Herr Kapitan, nicht wahr? / разговаря
КАТРАФИЛОВ / приближавайки към тях / Ist es Widin zuerst,
oder Lom?

Капитанът обяснява, а те го заграждат предпазливо. Ботев
надниква от кабината си, забелязва двамата, които му пра-
вят с ритом знак, че всичко е наред, и пак се скрива. Пред
вратата на кабината му застават два хъна: Динката и Кьо-
сето. Капитанът сочи с ръка към брега и говори нещо.

Изведнъж прозвучава звук от рог. Всички наскачват. От
кабината изкача Ботев във войводска униформа: куртка от
тъмно-синьо сукно със сърмени ширити окъдеищата и по
маншетите Панталони със сърмени лампази и ботуши. Чер ае -
трагачен калпак, половината червен, с бяло перо и златно
лъвче на челото. Пашка, револвер в левия калъф, бинокъл през
рамното. Препасан с ^{зелен атласен шарф} ~~жълт атласен шарф~~ през гърдите, с дълги
поскови над бедрото. / Пашката обачена на сърмен колан.

БОТЕВ / ясно и гръмливо / На оръжие!

Всички се спускат към сандъците, почват да ги тронат, на-
всякъде хвърчат калпаци и оръжия. Подоров и Катрафилов
улавят капитана, а двамата хъна които се приструваха до
тогава на заспахи край тях, насочват револвери към него.
Пътниците с писъци бягат нагоре-надолу, кратка схватка им
между моряци и хънове. Моряците, с вързани ръце, пазени от
момчетата, се оттеглят на страна. Хъновете се обличат, по
двама-трима се сгрупват на едно оръжие, дърпат патронда-
ли и пушки от ръцете си. Ботев, заобиколен от щаба си, на-
блидвава, подирял ръка на гола сабя. Някои от хъновете оти-
ват да му целува ръка, където му се във верност, гледат
го с обожание /.

В хън / чепне в захлас / На цар прилича... Ей сега да ми ка-
же: хвърли се в Дунава, ще се хвърлят ^{но} свалени ~~свалени~~ ^{обидите} си и останали и

/ За няколко минути възтаниците ~~обидите~~ униформите си от
сив цвят с бели и черни ширити по ръкавите и отпред на
куртката. На гърба били препасани с кожен колан от кой-
то се спумал револвер или сабя. На гърба им висела вой-
нишка чанта с паласка през рамо. Имали чер калпак с лъв-
че на него. Обути с царчули и бели навуца, обвързани с
черни върви. Всеки държал в ръка пушка /

БОТЕВ / застава с гола сабя пред фронта на итроените ~~и~~
четници и ги поздравява здравейте, момчета! Одобриватами
ме за войвода?

ИДЕСТЕ ХЪНОВЕ / в един глас / Да живее войводата!

/ Трима, заедно с Обретенов, разперват зеленото знаме и
го издигат редом с австрийското. Всички му отдават похи
почит.

БОТЕВ Доведете ми капитана!

КАПИТАНЪТ / гневно и надменно / Monieur inedini...